

ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ENGENHARIA AGRÍCOLA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se a Congregação da Faculdade de Engenharia Agrícola da Universidade Estadual de Campinas, via Google Meeting, sob a presidência do Senhor Diretor Prof. Dr. Angel Pontin Garcia e com o comparecimento dos seguintes membros: Profs. Drs.: Daniel Albiero, Juliana Aparecida Fracarolli, Júlio Soriano, Lucas Rios do Amaral, Nilson Antonio Modesto Arraes, Rafael Augustus de Oliveira, Thais Queiroz Zorzeto Cesar. Servidores: Luis Ribeiro Vilela Filho. Discente: Karina Braga Marsola, Rodrigo Leme de Paulo e Vagner Roberto Ariedi Júnior.

Justificativa de Ausência: O Prof. Dr. David de Carvalho sendo substituído pela Profa. Dra. Bárbara Janet Teruel Mederos. A Profa. Dra. Gleyce Kelly Dantas Araujo Figueiredo sendo substituída pela Profa. Dra. Vanilde Ferreira de Souza Esquerdo. O Prof. Dr. Zigomar Menezes de Souza sendo substituído pelo Prof. Dr. Marco Tulio Ospina Patino. O Prof. Dr. Ariovaldo José da Silva por estar no hospital com o sogro enfermo. **Ausentes:** Prof. Dr. Mauro José Andrade Tereso. Servidor: José Ricardo de Freitas Lucarelli.

PAUTA: O Presidente da Mesa colocou em discussão a ata da 260ª Sessão Ordinária, realizada em 19/02/2020. O Prof. Julio Soriano colocou que nesta reunião estava em período de férias, solicitando correção da ata onde consta que estava ausente. Nada sendo destacado, colocou em votação a referida ata, sendo aprovada com cinco abstenções. Colocou também em discussão a ata da 1ª. Sessão Extraordinária, realizada em 11/03/2020. Nada sendo destacado, colocou em votação a referida ata, sendo aprovada com seis abstenções.

EXPEDIENTE: COMUNICAÇÕES: O Prof. Marco Tulio colocou a situação atual das disciplinas na graduação, total de eletivas são 17 disciplinas e obrigatórias são 46 disciplinas. Das eletivas foram canceladas duas eletivas (FA028 e FA054) e das obrigatórias foram canceladas duas disciplinas (FA173 oferecida pelo SENAI e FA682 Modelagem). Informou que a FA682 é regularmente oferecida no segundo semestre, não havendo prejuízo. A data limite para iniciar as aulas era hoje, 15 de abril. A disciplina FA100–Curso e Profissão foi mantida neste semestre e as atividades serão concentradas nos meses de julho e agosto. Registrou a abertura da disciplina FA031-Energias, ministrada pelo Prof. Daniel, em substituição a FA-028. O Presidente da Mesa colocou que a DAC cometeu um equívoco nas matrículas, não permitindo fazer matrículas em disciplinas que já existiam e por este motivo irão abrir novo período para os alunos. O Prof. Marco Túlio confirmou esta informação e colocou que será aberto um novo período de 18 a 22/04 para matrícula em qualquer disciplina. Informou que a Graduação entrará em contato com cada docente, dependendo do número de matrículas que houver, principalmente naquelas que incluem aulas práticas. Chamou atenção para alteração do calendário atualizado, com novo prazo de alteração de matrícula de 08 a 14/04; o término das aulas será 31/08, com exames na primeira semana de setembro e dia 09/09 será último dia para registro de notas e frequência. Agradeceu aos docentes e discentes no apadrinhamento dos calouros, onde foi possível apadrinhar 24 calouros, do total de 60 calouros. Informou ainda que será mantida a mesma formatação para o Vestibular de 2021, mantendo duas vagas para candidatos indígenas, não participação nas Olimpíadas e mantida a participação com pontuação do ENEM. O Prof. Rafael questionou como será a banca do TCC. O Prof. Marco Túlio informou que estão estudando como ficará este calendário para esta disciplina de TCC e de Estágio também. O Prof. Lucas informou que esteve na FEAGRI e encontrou bloqueado um estacionamento com fita zebra, além das cadeiras da área de convivência. Questionou se este bloqueio é viável, sendo que as funcionárias da limpeza estão se reunindo na copa. O Presidente da Mesa informou que a Prefeitura do Campus

decidiu bloquear estas áreas da FEAGRI e Facamp, devido a aglomeração de pessoas que estão se reunindo para ver o pôr sol. Irá solicitar que uma das mesas da área de convivência seja desbloqueada para acesso das funcionárias da limpeza, para não se aglomerarem dentro da copa, que é um lugar fechado. Informou também que foi feita uma conversa com a supervisão da limpeza para que cuidasse para que não haja aglomeração das funcionárias da limpeza. Irá pedir para o Ernandes tirar as fitas das mesas de convivência. Informou ainda que a limpeza dos prédios está sendo feita a cada quinze dias e a dos banheiros é feita toda semana. A Profa. Barbara questionou como estão os alunos indígenas nesta situação de não presencial. O Presidente da Mesa informou que estamos apenas com um aluno indígena na FEAGRI e que receberá um computador para acesso às aulas virtuais, na sua aldeia. O outro aluno que tínhamos pediu transferência para a Faculdade de Engenharia de Alimentos. Informou que os computadores enviados pela Reitoria para suporte dos alunos que não tenham acesso às aulas virtuais serão enviados pelo correio para aqueles que se inscreveram para recebimento dos computadores. Informou que dois computadores já foram enviados pelo correio. Na FEAGRI são 12 alunos que precisam desses computadores e que serão contemplados. O Prof. Marco Túlio irá entrar em contato com a aluna indígena para acompanhamento. O Presidente da Mesa informou que há um grupo de trabalho na Reitoria estudando novamente o processo de avaliação de desempenho dos funcionários. O Prof. Francisco (PRDU) informou que já estão trabalhando e as atas e informações desse grupo estarão disponíveis na página da CIDF. O Presidente da Mesa colocou que este grupo de trabalho está partindo de soluções corporativas já existentes para adaptar à realidade da Unicamp. Na reunião da CAD foram abordados os métodos de dimensionamento de pessoal nas Unidades, para avaliar as demandas. Informou que as vagas estão sendo liberadas aos poucos, apenas as consideradas como exceções para que a Unidade não pare, de acordo com este dimensionamento feito. Outro ponto importante foi o levantamento feito pelo diretor do IFCH com a proposta de alguns docentes, funcionários e alunos, que acreditam que a melhor saída neste momento é cancelar este semestre. O Prof. Angel levantou alguns problemas que podem surgir com este cancelamento de semestre, como: vestibular do ano seguinte; plano de carreira e de vida dos alunos que estão para se formar; como equalizar o semestre com disciplinas do primeiro e do segundo semestre, além dos pré-requisitos das disciplinas. Acredita que interromper o semestre seria um prejuízo maior do que continuar com as aulas virtuais, mesmo não sendo o ideal. Colocou que esta discussão na reunião da CEPE foi forte, porém em contato com os diretores das tecnológicas e exatas, todos são contrários ao cancelamento do semestre, porque acreditam que as aulas teóricas podem ser mantidas de maneira virtual e as aulas práticas seriam executadas nos meses de julho e agosto, caso não tenha retorno das atividades presenciais até final de maio ou começo de junho. Na reunião do CONSU foi abordada a grande preocupação com o orçamento da Unicamp. O Presidente da Mesa disse que viu a notícia que o ICMS caiu em 20% no mês de abril, porém o vice-governador de SP é contra o corte dos salários dos funcionários públicos, porque entendem que as negociações de dívidas junto ao Governo Federal, com a Caixa Econômica e Banco do Brasil, ou outros precatórios que podem ser arrolados, já seria uma economia suficiente para suprir este rombo. Além disso, viu que passou na Câmara dos Deputados o projeto de lei que garante a arrecadação do ICMS dos Estados, tendo o Senado também favorável a este projeto. O Prof. Daniel informou que estão tendo reuniões virtuais com a Pró-Reitoria de Extensão e está agendada uma reunião para sexta-feira, do CONEX, onde o objetivo é adiantar/fechar o Regimento da Extensão e as mudanças no Estatuto da Unicamp com relação à extensão. **ORDEM DO DIA:** O Presidente da Mesa destacou o item 5)

Revisão das áreas de concentração, linhas e projetos de pesquisa para o catálogo 2021. O Prof. Lucas destacou o item **6**) Proposta de elaboração para os Editais de Vestibular 2021, com os tópicos: a) Mantidas 02 vagas para o Vestibular Indígena; b) Não participar do processo de Vagas Olímpicas e c) Mesmas informações de 2020 para as Vagas ENEM, sem alterações. Não havendo mais destaques, o Presidente da Mesa colocou em votação os demais itens da pauta, sendo aprovados em bloco, por unanimidade, os seguintes assuntos: **1**) Indicação do Prof. Dr. Antonio Pires de Camargo para o cargo de Coordenador de Biblioteca, em substituição a Profa. Dra. Juliana Ap. Fracarolli; **2**) Relatório de Atividades do Prof. Dr. Armando Kazuo Fujii, referente ao período de 01/10/2017 a 31/12/2019; **3**) Relatório de Atividades da Profa. Dra. Franciane Colares Souza Usberti, referente ao período de 01/11/2018 a 31/10/2019; **4**) Solicitação de credenciamento do Prof. Carlos Tadeu dos Santos Dias, como Professor Visitante Temporário, junto ao Programa de Pós-graduação, para ministrar disciplina condensada de Análise Multivariada no segundo semestre de 2020; **7**) Curso de Especialização FEG0059 – Ergonomia, sob a responsabilidade do Prof. Dr. Mauro José Andrade Tereso; **8**) Proposta de calendário para tramitação do processo do Prêmio de Reconhecimento Docente pela Dedicção ao Ensino de Graduação/2020; **9**) Proposta de calendário para tramitação do processo do Prêmio Zeferino Vaz/2020. O Presidente da Mesa colocou em discussão o **item 5**) Revisão das áreas de concentração, linhas e projetos de pesquisa para o catálogo 2021. A Profa. Thais, em nome do Prof. Ariovaldo, colocou que foram feitas algumas alterações, após aprovação nos Conselhos Integrados dessas áreas de concentração e linhas de pesquisa, portanto a aprovação nesta sessão, seria com base nessas alterações. Informou que foram basicamente três mudanças, sendo que a primeira foi no projeto do Prof. Inácio que estava na área de concentração de Máquinas Agrícolas, denominado “Propriedades Físicas dos Materiais Biológicos” onde a descrição estava desatualizada e se referia a um projeto de figo. O Prof. Inácio enviou a descrição correta deste projeto em questão. A segunda alteração foi no projeto do Prof. Teixeira que estava na área de concentração Água e Solo e a comissão considerou que este projeto deveria estar na área de concentração de Gestão de Sistemas na Agricultura e Desenvolvimento Rural devido maior aderência. O Prof. Nilson questionou se as alterações foram sugeridas pela comissão de pós-graduação. A Profa. Thais informou que estas sugestões surgiram após a reunião da comissão, na revisão de todos os documentos, mas o Prof. Teixeira está de acordo com a alteração, assim como o Prof. Lucas que faz parte da comissão de pós-graduação. A terceira alteração foi na área de Agricultura Digital, na linha de pesquisa criada pela Profa. Barbara, onde a linha de pesquisa estava muito ampla caracterizando uma descrição de área de concentração, foi pedido a Profa. Bárbara que reescrevesse essa linha de pesquisa. A Profa. Barbara concordou com as alterações sugeridas e estando todos de acordo, podemos seguir com a aprovação. O Presidente da Mesa colocou em votação o referido item com as devidas alterações, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item **6**) Proposta de elaboração para os Editais de Vestibular 2021, com os tópicos: a) Mantidas 02 vagas para o Vestibular Indígena; b) Não participar do processo de Vagas Olímpicas e c) Mesmas informações de 2020 para as Vagas ENEM, sem alterações. O Prof. Lucas perguntou se a comissão discutiu sobre as vagas para os alunos de colégios técnicos e se seria neste edital que entrariam essas vagas. O Presidente da Mesa colocou que já foi discutida algumas vezes a proposta de aproveitarmos os melhores alunos de colégios técnicos para ingresso na faculdade e deveríamos encaminhar para o CONSU esta proposta. O Prof. Marco Túlio informou que esse assunto não discutido nesta gestão da graduação, porém para este vestibular de 2021 não daria mais tempo de incluir esta proposta. O Prof. Rafael colocou que

teríamos que elaborar um novo edital específico para receber os melhores alunos das escolas técnicas e encaminhar para aprovação do COMVEST, em sendo aprovado, entraria para o vestibular. Acredita que para o vestibular de 2021, seria impossível essa inserção. Para 2022 podemos iniciar um levantamento de colégios técnicos que tem no Estado e um rascunho de um edital pela graduação. Informou que o CREA tem a relação de todos os colégios técnicos agrícolas, sendo de fácil acesso a mesma. O Prof. Julio colocou que este levantamento já foi feito em 2013, obtendo um número de mais ou menos 30 escolas técnicas agrícolas. O Prof. Rafael colocou que será preciso discutir essa questão, alertando para o número de escolas que é muito grande no Brasil e que talvez, neste primeiro momento, tenha que limitar as escolas do Estado de São Paulo, além disso precisa se pensar como será feita esta avaliação para se conseguir os melhores alunos. O Presidente da Mesa sugeriu votarmos o item como está, e depois um adendo com a recomendação para a Graduação fazer o levantamento de escolas técnicas agrícolas para elaboração de um edital de vagas específicas para os melhores alunos dos colégios técnicos, para o vestibular de 2022. Colocou em votação o referido item sendo aprovado por unanimidade. Colocou em votação o referido adendo, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu o empenho de todos em manter a faculdade em funcionamento neste período que estamos passando por causa do COVID-19. Declarou encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos. E para constar, eu Claudia Armelin, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião. Campinas, 15 de abril de 2020.